

奋进的 年轮

——2019年邵阳纪事(上)

编者按

今天的新闻,就是明天的历史。报纸,某种意义上而言,就是一部编年史。翻看2019年厚厚的一叠叠《邵阳日报》,从中整理发现,邵阳经济社会发展的砥砺足迹,已经融铸于奋进的年轮。

1月

- 《邵阳市城市绿化条例》施行
- 怀邵衡铁路与娄邵铁路四线并行
- 我市举办第三届特色农博会
- 魏源湖国家湿地公园通过国家验收
- 我市新增2家国家林业标准化示范企业
- 政协邵阳市第十二届委员会第三次会议召开
- 邵阳市第十六届人民代表大会第三次会议召开
- 《滩头木版年画珍品集》正式面世发售,收录了《老鼠娶亲》《和气致祥》等16幅滩头木版年画珍品
- 我市邵阳花鼓戏《山乡工匠》和祁剧《昭君出塞》两个项目获国家艺术基金立项资助
- 我市2018年度交通运输重点民生实事农村公路建设(自然村通水泥路和窄改宽)工作名列全省第一,获通报表彰。
- 截至1月,全市实有市场主体达到281964户,同比增长26.9%,市场主体连续4年实现两位数增长
- 全市启动深化机构改革,本轮机构改革后,邵阳市本级共设置党政机构47个,其中市委机构13个,政府机构34个
- 拓浦精工智能制造(邵阳)有限公司一期工程正式投产,桑德(邵阳)锂电池资源化循环利用项目正式开工,2019年邵阳产业发展迎来开门红
- 市精神文明建设指导委员会举行“双十最美”颁奖典礼,对大祥区雨溪街道雨溪社区等“十大最美组织(单位、场所)”及陈文波等“十大最美邵阳人”共20个表彰对象进行了颁奖
- 全市首个“新时代文明实践中心”在隆回县成立。隆回县是13个省定新时代文明实践中心建设试点县(市、区)之一,也是我市唯一的省定试点县



▲《山乡工匠》剧照。

2月

- 我市首家社工组织工会成立
- 落实创新引领战略等政策措施成效明显,我市获省政府表彰
- 市委经济工作暨产业发展大会召开,提出要奋力在承接产业转移示范区建设中干在实处走在前列
- “邵阳快警”管理实战中心投入运行
- 新宁籍植物学家钟扬获“感动中国2018年度人物”
- 全市民营经济发展暨创新发展大会召开,宣布2018年度全市民营企业100强名单
- 我市新邵县司法局寸石司法所获评“全国模范司法所”,洞口县司法局高沙司法所、城步苗族自治县司法局西岩司法所获评“全国先进司法所”。这是我市基层司法所获得国家奖项数量最多的一次

3月

- “志愿邵阳·薪火相传”学雷锋志愿服务集中活动启动
- 湖南湘窖酒业有限公司旗下产品“红钻·湘窖”获得比利时布鲁塞尔国际烈性酒大奖赛金奖
- 我市部署开展“钟扬家乡学钟扬”活动
- 全市创建国家森林城市推进会召开,致力打好创建国家森林城市攻坚战
- 我市新增12家农业产业化省级龙头企业
- 十一届市委第五轮巡察工作全面展开
- 我市出台《切实减轻基层负担的二十条措施》

4月

- 我市发布邵阳市2018年国民经济和社会发展统计公报
- 我市开通邵阳站始发至北京的高铁
- 截至4月,全市沪昆百里工业走廊基本建成
- 邵阳颁布优化营商环境十条措施
- 《邵阳市乡村清洁条例》立法起草工作启动
- 中央扫黑除恶专项斗争督导组进驻邵阳督导工作
- 全市打响风险隐患排查整治攻坚战
- 省政府批复同意我市新邵县、绥宁县、武冈市脱贫摘帽

5月

- 彩虹集团(邵阳)特种玻璃有限公司制造部荣获全国“工人先锋号”荣誉称号
- “腾讯智慧城市”落户邵阳
- 邵阳电信举行5G发布会
- 崑山景区新的旅游滑翔基地建成投入运营
- 湖南首个奶山羊院士工作站落户城步
- 城步杨淑亭获得“全国自强模范”称号,与参加第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会代表们一道,受到习近平总书记亲切会见
- 邵阳联通首个5G体验馆开馆
- 城步再获“中国最美县域”殊荣
- 我市出台十条措施整治形式主义官僚主义
- 海关总署公布“中国外贸出口先导指数(ELI)2019版样本企业名单,我市阳光发品有限公司、邵东顺发工业有限公司、湖南新源发制品股份有限公司、邵阳连泰鞋业有限公司、邵东新顺隆打火机有限公司5家企业入选
- 我市17个项目入选2019年全省重点建设项目名单
- 作为我市引进的重大项目,韦全集团智能终端产业园项目一期正式投产
- “邵阳市新时代文明实践中心”在邵阳市文化馆揭牌成立

怀邵衡铁路与娄邵铁路开始四线并行。



6月

- 我市基本完成河湖“四乱”清理整治工作
- 我市出台优化营商环境“市场监管30条”
- 第二届邵阳市创新创业大赛(创客中国)正式启动
- 沪昆高速周旺铺收费站改扩建工程竣工通车
- 中央省媒“记者再走长征路”集中采访团走进我市,讲好红军故事,传播长征精神
- 首届中国-非洲经贸博览会开幕,我市200多种特色产品亮相中非经贸博览会
- 我市两部作品(歌曲《主心骨》《土家摔碗酒》)入围省“五个一工程”奖
- 中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加强和改进乡村治理的指导意见》,明确提出大力推行“一村一辅警”机制,标志着邵阳首创“一村一辅警”经验正式在全国推广。



《邵阳市城市绿化条例》启动仪式 罗哲明 摄

双十最美 颁奖典礼



◀“双十最美”颁奖典礼现场。